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Ausgebildete staatl. Notfallsanitäterin und 
Leidenschaftliche Pferdeliebhaberin



Biete folgende Leistungen mit Spezialisierung auf
Reit- und Pferde-(sport)-veranstaltungen

- Medizinische Reiterstaffel

- Medizinische berittene Begleitung

- Rettungsdienstliche Absicherung

- Sanitätsabsicherung mit und ohne Pferd

- Aus- und Weiterbildung von Pferden und Reitern



Medizinische Reiterstaffel
Schnelle Hilfe, wo andere nicht hinkommen

Als Pioniere der pferdegestützten Rettungsmedizin bieten wir schnelle 
Notfallversorgung in unwegsamem Gelände. Unsere speziell trainierten 
Pferde und medizinischen Fachkräfte erreichen Sie auch abseits befestigter 
Straßen – ob im Gebirge, Wald oder auf schwer zugänglichen Feldwegen.

Unsere Stärken auf einen Blick:

• Geländetaugliche Notfallversorgung: Sofortige medizinische Hilfe durch 
reitergebundene Rettungsteams

• Spezialtrainierte Pferde: Zuverlässige Partner für den Material- und 
Patiententransport

• fortschrittliche Qualitätsgesicherte Ausrüstung: vom Pflaster über Verbände bis 
hin zur Trauma Versorgung



Unser interdisziplinäres Team kombiniert tiergestützte Mobilität mit 
höchsten medizinischen Standards. Ob bei Wanderunfällen, Forstarbeiten 
oder Naturkatastrophen – wir überbrücken die Zeit bis zum Eintreffen des 
Rettungshubschraubers/ Rettung- und Krankenwagens.

Ihr Vorteil:

- Minuten entscheiden – wir verkürzen die Hilfsfrist
- Staatlich geprüftes Personal mit Zusatzqualifikation(en)
- Gemeinden, Veranstalter und Behörden vertrauen auf unsere

einzigartige Lösung, um Rettungskonzepte für schwer erreichbare
Gebiete zu komplettieren.

„Wenn jede Minute zählt – wir kommen zu Pferd.“



Medizinische berittene Begleitung – Sicherheit 
zu Pferd, wo Mobilität zählt

Wir bieten professionelle medizinische Begleitung zu Pferd für Veranstaltungen, Expeditionen und Aktivitäten in 
schwer zugänglichen Gebieten. Unsere berittenen Fachkräfte sichern Ihr Vorhaben ab – ob bei Outdoor-Events, 
Wanderungen oder Filmproduktionen in abgelegenen Regionen.

Das zeichnet uns aus:

- Mobile medizinische Expertise: staatl. geprüftes Personal begleiten Sie zu Pferd

- Flexible Einsatzfähigkeit: Ideal für Gelände ohne Straßen, Strom oder Infrastruktur

- Präventiver Schutz: Frühzeitige Erkennung von Gesundheitsrisiken während Ihrer Aktivität

- Tiergestützte Logistik: Pferde transportieren Equipment und ermöglichen schnelle Hilfe vor Ort



Für wen wir arbeiten:

Veranstalter von Marathons, Reittouren, Festivals in Naturgebieten, Schleppjagden uvm.

Forschungs- und Filmteams in unerschlossenen Regionen

Tourismusunternehmen mit anspruchsvollen Wanderreiten

Ihr Vorteil:

Kontinuierliche medizinische Überwachung ohne Mobilitätseinschränkung

Kombination aus Reit-Know-how und notfallmedizinischer Kompetenz

Individuelle Betreuungskonzepte für jedes Gelände

„Ihre Sicherheit unterwegs – wir reiten mit.“



Sicherheit auf allen Wegen –
Sanitätsabsicherung mit und ohne Pferd

Wir bieten professionelle rettungsdienstliche Absicherung für Veranstaltungen, Einsätze in Naturgebieten und kritische 
Geländesituationen – flexibel zu Pferd oder mit moderner Fahrzeuglogistik. Ob bei Großevents, Outdoor-Aktivitäten oder 
in unwegsamen Regionen: Wir passen unsere Strategie Ihren Anforderungen an.

Unsere Expertise im Überblick:

✅ Pferdegestützte Rettung:

Schnelle Erstversorgung in Waldgebieten, Bergen oder unzugänglichem Terrain

Materiallogistik über Reitwege und Trampelpfade



✅ Klassische Sanitätsabsicherung:

Mobile Sanitätsteams mit RTW/ KTW / Mehrzweckfahrzeuge und weiteres

Vollausstattung nach DIN 13050 (inkl. AED, Notfallmedikamente, Monitoring)

Rund-um-die-Uhr-Bereitschaft für Events aller Größenordnungen

Für wen wir arbeiten:

Veranstalter von Festivals, Sportevents oder Reitturnieren

Kommunen und Behörden bei Katastrophenschutzübungen

Tourismus- und Outdooranbieter in schwer erreichbaren Gebieten



Ihr Vorteil:

Kombinierte Flexibilität: Wir wählen das optimale Transportmittel für Ihr Gelände

Staatlich zertifiziertes Personal: Notfallsanitäter*innen mit Spezialisierung in Geländemedizin

Maßgeschneiderte Konzepte: Von der Einzelbegleitung bis zur Großveranstaltung

„Ob zu Pferd oder per Rad – wir sichern jeden Quadratmeter.“



Ausbildung von Pferd und Reiter –
Partnerschaft, die trägt

Wir bilden Pferde und Reiter zu einem verlässlichen Team aus – für mehr Sicherheit, Vertrauen und Gelassenheit in jeder 
Situation. Unsere Schulungen kombinieren pferdegerechtes Training mit praxisnaher Wissensvermittlung, speziell für den 
Einsatz in der Rettungsmedizin und anspruchsvollem Gelände.

Unsere Leistungen:

� Pferdeausbildung:

Spezialtraining für Geländetauglichkeit und Stressresistenz

Vorbereitung auf Rettungseinsätze (Geländelogistik)

Grundlagen und Kurse für alle Pferderassen



�⚕ Reiterqualifizierung:

Notfallmedizinische Weiterbildung für berittene Einsatzkräfte

Geländemanagement, Reittechnik

Pferdesicherer Umgang

Für wen wir arbeiten:

Privatreiter mit Anspruch auf sicheres Geländereiten

Rettungsorganisationen und berittene Sanitätseinheiten



Ihr Vorteil:

Praxisorientiertes Lernen direkt am Pferd

Individuelle Trainingspläne für Reiter und Pferd

Moderne Methoden: Von Bodenarbeit bis GPS-gestützten Geländeübungen

Staatlich anerkannte Ausbildung für professionelle Einsatzkräfte

„Ein gut ausgebildetes Team kennt keine Hindernisse.“



Was Planen wir noch:

Aufnahme, Kooperation sowie Alarmierung im Katastrophenschutz sowohl mit dem Sanitätsdienst als auch
mit der medizinischen Reiterstaffel

Aufnahme, Kooperation sowie Alarmierung bei Hilfeersuchen von Vermissten Personen im unbegehbaren
Geländen oder als Unterstützung von Behörden (Berittene Polizei)

Ausbildung und Erste-Hilfe am Pferd

Kooperation mit Aus- und Weiterbildungsstätten sowie Ausbildungsträgern 

Zertifizierte Kurse gemäß Berufsgenossenschaftsrichtlinien




